

Студенческая газета БГПК



СТУДДЕНЬ

Март 2017



В этом выпуске:

- **Наши защитники**
- **Знай наших!**
- **Почему я решил стать педагогом?**
- **Стереотипы в БГПК**
- **Студенческие лайфхаки**
- **Когда душа поет**
- **Мужское и женское**
- **Киберспорт без предрассудков**
- **Студент и Закон**
- **КультПРОСвет**

Наши Защитники!

В рамках месячника гражданско-патриотического воспитания в нашем колледже прошла военизированная эстафета, посвящённая дню защитника Отечества.

•Первый этап – перенос пострадавшего.

•Второй этап – стрельба в противогазе.

•На третьем этапе нужно было надеть Общевоинской защитный костюм(ОЗК).

•Четвертый этап – прыжки в мешках

•Пятый этап – разборка и сборка автомата.

•Шестой этап – перенести боеприпасы, надеть химзащиту.

•Седьмой этап – наложить шину пострадавшему.

•На последнем восьмом этапе нужно было преодолеть барьеры

В эстафете приняло участие восемь групп. Результаты эстафеты были следующими:

I место – 451 группа;

II место – 464 группа;

III место – 432 группа;

IV место – 461 группа;

V место – 442 группа;

VI место – 462 группа.

Хочется отметить 442 группу. У всех членов команды была отличительная черта – боевой раскрас.

Так же в рамках месячника в колледже прошли соревнования по самбо.

Катунина Татьяна и Негреева Елизавета открыли соревнования показательным выступлением.



Татьяна уже 7 лет занимается борьбой. За это время добилась многого. Она является двукратной призёром СФО, двукратным чемпионом СФО, призёром Спартакиады, многократной победительницей Алтайского края. На вопрос: «Что подвигло пойти именно на борьбу?», Татьяна рассказала, что однажды отдыхала в лагере, где тренер предложил заниматься борьбой. После этого она уже не представляет себя без борьбы. К этому занятию привлекла и свою подругу Негрееву Елизавету. Елизавета занимается борьбой 6 лет. Елизавета является бронзовой призёром первенства СФО, победительницей Алтайского края, а

также ездила на Россию. Участников соревнований разделили на две категории: до 80 килограммов и свыше 80 килограммов. Итоги соревнования были следующие:

В первой категории до 80 килограммов:

I место – Афанасьев Евгений (562 группа)

II место – Коптев Никита (464 группа)

III место – Полетаев Владимир (452 группа)

Во второй категории свыше 80 килограммов:

I место – Кадышев Александр Сергеевич

(преподаватель физкультуры)

II место – Стась Игорь (464 группа)

III место – Григорьев Егор (452 группа).

Редакция газеты «СтудДень» выражает благодарность организаторам месячника, поздравляет всех участников и победителей соревнований и желает дальнейших успехов.

Анастасия Тафинцева

Знай наших!

« Я раб ритма. Я как палитра.

Я танцую так, как чувствую в эту секунду.

Если ты начинаешь размышлять, то все, ты – труп.

Выступать – это не про разум, это про чувства. »

Майкл Джексон

На базе КГБПОУ "Алтайский государственный колледж" 15 марта прошёл V краевой фестиваль культурных традиций, культурных особенностей народов, населяющих нашу страну, «Мы вместе».

15 марта. Время 10: 30. Участники ждут начала фестиваля. Волнение охватило всех участников. Но уже буквально через полчаса началось настоящее состязание. Множество конкурсантов показывали чудесные номера. Но, видимо, танцевальный ансамбль Ретро-Денс произвёл

большое впечатление на судей, так как именно наши ребята стали лауреатами в номинации «Национальный танец».

Николай Поломошнов и Екатерина Наливкина очаровали зрителей. А что же чувствовали сами участники? «Видя, как

выступают другие, всегда волнуешься. В душе ты желаешь им удачи. Но, пожелав удачи, ты решаешь доказать, что вы

сможете лучше. И тогда ты все силы направляешь на это. Главное – вера и надежда, а также стремление. Мы танцуем для того, чтобы зритель, смотря на нас, получил наслаждение. И для этого мы выкладываемся 100%.»-

Руководителем танцевального ансамбля является Большакова Наталья Владимировна. Она потратила много сил для того, чтобы поставить этот танец.

Но, благодаря её методам преподавания, опыту и терпению, участники добиваются успехов. Желаем успехов в дальнейшей работе!

Анастасия Тафинцева



Почему я решил стать педагогом?

Профессия педагога интересная, творческая, разнообразная. Хороший учитель может добиться овладения этой сложной магией педагогического обаяния, когда о нём скажут: «Он заморозил нас своим голосом, мимикой, жестом. Он был волшебником душевного разговора и человеческого общения. Каждый из нас был под влияние его светлой личности и доброй воли». И это справедливо, ибо красота человеческой души в благородном сплаве с педагогической технологией помогает педагогу дойти до самых тайников человеческих сердец, стать чище, лучше, добрее.

С другой стороны эта профессия предъявляет высокие требования к личности человека. Это работа ума, сердца и нервов, где требуется буквально ежедневное и ежечасное расходование огромных душевных сил. Учительство как профессиональная группа отличается крайне низкими показателями физического и психического здоровья. Выяснилось, что представителям данной профессии подвержены симптомам постепенного эмоционального утомления и опустошения – синдрому «Эмоционального выгорания».

К тому же, материальная компенсация этого сложного труда крайне низкая.

Редакция нашей газеты решила адресовать студентам колледжа вопрос: «Почему ты выбрал профессию педагога?» и оформить это в виде конкурсного сочинения.

Конкурсная комиссия отмечает, что авторы работ помимо раскрытых затронули разнообразные вопросы и проблемы:

- выбора («Всю жизнь мы выбираем. Выбор может быть правильным или ошибочным...»);
- предназначения («Каждый имеет своё предназначение. В чём моё предназначение?»);



- самоопределения («В жизни и в работе должно быть постоянное движение вперёд, стремление к совершенствованию...»)

- человеческих ценностей («Иногда придётся забыть о себе, чтобы посвятить себя детям...», «Возможно, мне не суждено совершить подвиг, сделать великое открытие-это не важно. Важно, что родители смогут доверить мне самое ценное – своих детей.»).

Каждый изложил свои взгляды и представления в вопросе педагогического образования («Я готова поделиться своим мнением и донести свои мысли до окружающих, я уверена, что смогу этому научиться- это имеет непосредственное отношение к педагогической профессии, ведь я смогу реализовать себя и свои желания, обучая других). В сочинениях была обозначена индивидуальная позиция авторов («Я имею собственное мнение насчёт этого»), обоснованная разнообразными аргументами, доказательствами, примерами («Я знаю, что это сложная работа потому, что раньше я помогала моей маме, когда она работала в детском саду»).

В конкурсе приняли участие 73 студента. Комиссия отмечает работы:

Юшковой Оксаны (262 группа),
Малюковой Алины (163 группа),
Ларионовой Екатерины (236 группа).

И присуждает:

3 место – Агаджанян Диана (263 группа),
Капустина Ангелина (451 группа);

2 место – Бондаренко Алина (262 группа),
Рыбакова А. (163 группа);

1 место – Кузьмина Кристина (263 группа).

Мы благодарим всех участников и желаем каждому раскрыть свой потенциал, и в профессиональной деятельности и в творчестве.

*Владимир Алексеевич Пуцин
Диана Гончарова*

Стереотипы в БГПК

Странное слово «стереотип». В переводе с греческого языка «объёмный отпечаток». И действительно, этот отпечаток заставляет страдать людей, которые идут совершенно вразрез с общественным, уже устоявшимся, мнением.

Стереотипы окружают нас повседневно и встречаются буквально на каждом шагу. В преддверии весенних праздников, от которых так и веет чем-то нежным и романтичным, мы решили провести небольшой опрос среди студентов нашего колледжа, связанный, как раз-таки, с этим отпечатком.

Итак, вопрос, который мы задали нашим мальчикам: «Что приходит вам на ум, когда вы видите женщину за рулём?» 67% ответили, если обобщать всё сказанное, «Просто молюсь!», 21% ответил, что некоторые женщины (причем, «некоторые» было выделено интонационно) водят весьма неплохо.

Следующий вопрос, который мы задали, был направлен на оценку внешности девушек. Таким образом, говоря о предпочтениях в женской красоте, больше половины наших любимых мужчин отметили такие качества «стройные и ухоженные», именно так ответили 79% наших мальчиков. Из уст 14% парней прозвучало, что им не важно то, как выглядит девушка, значимо ее общение. И 7% не могут устоять перед дамами, которые весят больше 50 килограммов. Кстати, уточняя этот вопрос, спрашивая: «Что вам не нравятся в девушках?» самыми частыми ответами стали: курение, распущенность, наглость, а для некоторых девушка с пивом в руках выглядит так же неприлично, как с сигаретой!

Предпочтения в цвете волос девушек весьма удивили. Ведь, вспоминая недалёкое время, видишь образ идеальной девушки – высокая, подкаченная блондинка. Отнюдь! Мода меняется так же быстро, как и время. Таким образом, удалось выявить, что доминирование блондинок лёгкой походкой уходит в закат. Сейчас 43% парней

проголосовали за брюнеток, 40% за блондинок, а вот русые и рыженькие девушки нравятся лишь 17% парней нашего колледжа. Что касается стрижек, то здесь всё точно так же: длинноволосые

красавицы предпочтительнее девушек со стрижкой «под мальчишку».

Поговорив о косметике, можно понять, что мужчины боятся слишком «наштукатуренных» девушек! Парни говорят, что накрашенная девушка и девушка без макияжа – два совершенно разных человека. Больше 30% парней ответили, что против, ссылаясь на фразу «чем меньше – тем лучше».

Единогласно мужчины сошлись в чрезмерной болтливости девушек, однако, большинство предпочло именно девушек, как говорится, «с подвешенным языком», нежели молчуний.

Опрос, проведенный в нашем колледже, установил справедливость фразы о том, что путь к сердцу мужчины лежит через желудок! 83% парней считают самым важным качеством в девушке – умение готовить.

Вот такие результаты показал опрос, проведенный среди парней нашего замечательного колледжа. Мужчины, какие бы ни были они капризные, всегда останутся теми, кто в трудную минуту подставит своё сильное плечо, сказав, что мы самые хрупкие создания на свете (но мы то знаем, что это не так).

Анастасия Компанейцева



Студенческие лайфхаки

У каждого студента свой выбор. Кто-то проводит день и ночь над учебниками, кто-то с головой окунается в омут влюбленности, а кто-то веселится и беззаботно проводит годы. Несмотря на разнообразие приоритетов, расставленных студентами, каждому из них будут полезны следующие советы. Внешний вид и аксессуары.

Девушки! Очень важно, в каком виде

вы появляетесь на учебу, ведь необходимо произвести впечатление на каждого. Главное – аккуратность. Если погладить одежду нечем, возьмите кастрюлю с горячей водой и используйте её вместо утюга.

Любительницам экстравагантных образов можно надевать на учёбу костюм Снегурочки или любой другой сказочной героини. Рекомендуется взять с собой свою любимую плюшевую игрушку. Да, того огромного медведя, которого вам подарил мальчишка-ухажёр в классе пятом. Такой аксессуар подчеркнет вашу женственность и нежность.

Важно, с какой сумкой вы являетесь в колледж. Желательно, чтобы это был баул приличных размеров, дабы ваши одноклассники сразу привыкли к тому, что у вас с собой все есть. Это хороший предлог для того, чтобы иметь со всеми дружеские отношения. В сумке должны быть все необходимые вещи: косметика, фен, полотенце, плойка и, если вместится, пара тетрадей или учебников.

Парни, не забывайте, что вам тоже неплохо бы зарекомендовать себя среди одноклассников и преподавателей. Одеться вы можете как душа пожелает, ведь главное не внешняя оболочка, а то, что внутри... Внутри вашего рюкзака! А содержимое рюкзака должно быть очень

разнообразным: надувной матрас, бинокль,

зимняя шапка, подушка, противогаз, рогатка, свистулька, моток шерсти, ну и дальше все, что вам необходимо в повседневной жизни.



Студенты

грызут не только гранит науки. Как быть, когда в общежитии нет возможности приготовить еду на плите? Хозяйственным и сообразительным девушкам понадобится утюг и пищевая фольга. Переверните утюг вверх ногами и включите его. Вуаля! Получилась сковородка, на которой можно поджарить колбаску или что-то еще. Также завернув бутерброд в фольгу и положив сверху утюг, можно подогреть его и сделать гораздо вкуснее.

Парни аналогично могут сделать такую сковородку. Хотя есть способ и проще – активное поедание «дошираков и роллтонов», супов в пакетах, а также охота на еду соседей по общежитию. Добыча может стать вполне приличной: картофелина, лук, морковь и плавленый сыр, а если повезёт, то колбасный.

Друзья, не отказывайте себе в отдыхе, расставляйте приоритеты и будьте счастливы. Знания в жизни главное, но час потехе выделять необходимо.

Светлана Казанцева

Когда душа поет

Еще в Древнем Египте бессонницу лечивали хоровым пением, а древнегреческие специалисты исцеляли нервные расстройства звуками трубы. Венгерский композитор начала XX века Золтан Кодай отмечал, что ритм обладает полезным свойством дисциплинировать нервы, тренировать гортань и легкие.

Есть и еще поводы запеть во весь голос: китайские ученые доказали, что любовь к пению продлевает жизнь! Пение – это возможность открывать в себе новый талант и заодно укреплять себе здоровье. В первую очередь, пение – это душевный отдых. К тому же это модное развлечение для активных и жизнерадостных.

Пение делает вас моложе. Благодаря пению, подтягиваются мышцы лица, улучшается цвет и тонус кожи, уменьшается второй подбородок, исчезают мелкие морщинки, появляется сияние в глазах.

Во время занятий вокалом тренируются и укрепляются мышцы живота, улучшается осанка, вырабатывается умение красиво держать голову и выразительно жестикулировать. Невероятно, но факт: два часа пения по затратам энергии заменяют час ходьбы. Таким образом, при регулярных тренировках вы будете выглядеть значительно моложе.

В нашем колледже существует вокальный ансамбль "Юность". Окунёмся в историю...

Первые участники ансамбля "Юность", а ныне выпускники, успешно работают с детскими коллективами, продолжая его традиции и опыт (Яринских Н., Иванова А., Деревнина Е.А, Романцова Н., Сидорова Ю. и др.). Вокальный ансамбль существует более 15 лет. Его участниками было около пятидесяти юношей и девушек разных отделений колледжа. Менялся состав, творческое кредо, но коллектив был и остаётся востребованным. Участники ансамбля успешно выступают на различных сценах города и края, становясь дипломантами и лауреатами фестивалей и



конкурсов. Жюри не раз отмечало высокую исполнительскую и сценическую культуру, музыкальность, выразительность исполнения. Самые яркие выступления и победы за последние годы:

2007 год-

Диплом за победу

в фестивале патриотической песни Октябрьского района города Барнаула и Диплом за высокое исполнительское мастерство и победу в фестивале патриотической песни "Родному краю- песня и поклон";

2008 год- малая золотая медаль в конкурсе УЧСИБ- 2008 "Так зажигают звёзды" в г. Новосибирске; Диплом III степени в краевом фестивале "Золотая нота"; Диплом за победу в вокальном фестивале "Золотые голоса Октябрьского района в рамках Молодёжных Дельфийских игр Октябрьского района;

2009 год- Диплом лауреата I степени в номинации "Вокал эстрадный" трио "Гармония" в краевом фестивале "Феста-2009" в г. Бийске; Диплом лауреата II степени в номинации "Вокал эстрадный" в краевом фестивале студенческого творчества "Феста-2009"

Ансамбль ведёт активную концертно-творческую и профориентационную работу. В 2007- 2008 учебном году ансамбль выступал в г. Новоалтайске, в Троицком, Тюменцевском, Топчихинском, Ребрихинском, Павловском, Первомайском, Шелаболихинском районах с различными концертными программами. Руководителем этого ансамбля является **Железнова Нина Павловна**. Педагогический стаж у Нины Павловны составляет более 29 лет. Она является председателем предметно-цикловой комиссии хорового дирижирования БГПК.

Пойте от души! Пойте каждый день, и вы не только улучшите свое состояние, но и продлите молодость!

Анастасия Тафинцева

Киберспорт без предрассудков

Киберспорт как официальный вид спорта — это неизбежное явление, порождённое развитием интернета, популярностью компьютерных игр и неиссякаемым стремлением человека к соперничеству. Многим, в особенности старшему поколению, сложно понять увлечения молодёжи, но компьютерный спорт даёт равные возможности всем, независимо от их возраста, достаточно лишь посмотреть на него неподвзято.



Все мы играем в какие-либо игры, которые стали неотъемлемой частью нашей жизни. Есть игры для души, а есть профессиональные, о которых и пойдёт речь в этой статье. Что такое игры: развлечения или профессиональная индустрия? Развлечения связаны с играми напрямую, но игры на профессиональном уровне — несколько иное понятие.

Киберспорт представляет собой компьютерные игры на профессиональном уровне, причём с призовыми фондами и мировыми соревнованиями. Во многих странах мира и почти во всех странах Европы этот вид спорта развит настолько сильно, что в нем крутятся большие деньги и киберспорт без каких-либо препятствий конкурирует с физическим спортом. В мире существует множество киберспортивных турниров с призовыми фондами 50000\$ за первое место, и это только по одной игровой дисциплине!

Для начала мне хотелось бы развеять мифы о киберспорте:

Миф 1. Проблемы с внешностью киберспортсменов

Нет.

Современные профессиональные киберспортсмены мало отличаются от футболистов или хоккеистов — их вполне можно снимать для обложек глянцевого журналов.

Вот так, например, выглядит Райан Freakazoid Абадир из команды Echo Fox



по игре CS: GO и Зайнаб Турки — профессиональный игрок в Counter Strike.

Миф 2. Существенный вред здоровью

Не вреднее, чем сидение перед компьютером в офисе. Если сравнивать с футболом или тяжелой атлетикой, киберспорт даже более безопасен: травм тут почти не бывает. Кроме того, в отличие от обычных спортсменов киберспортсменам редко приходится жертвовать образованием ради карьеры.

Киберспорт же приносит большое эмоциональное и интеллектуальное удовольствие игроку. Развивает реакцию, скорость мышления и просчета вариантов. Выдержка, чувство времени, интеллект тут важны, поэтому киберспортсмены стараются их развивать, но все упирается в чувство меры и разновидность игры.

Самая главная опасность, которую представляют компьютерные игры, — это возникновение игровой зависимости. Это настоящее отклонение психики, требующее помощи квалифицированного врача и поддержки родных.

Миф 3.

Это пустая трата времени и денег.

Нет, это не так. Лучшие

профессиональные спортсмены получают сотни тысяч долларов. Турниры собирают огромные аудитории, так что

реклама в трансляциях приносит серьезную прибыль. Призовой фонд чемпионата мира по Dota 2 составляет 12 миллионов долларов и продолжает расти.

Миф 4. Все игры считаются считаются киберспортивными.

Популярных игр, ориентированных на состязания, не так много. Одно из основных требований к киберспортивной игре – преобладание элемента мастерства над элементом удачи. Случай не должен определять исход, только персональные и командные навыки. Обычно

разработчики изначально решают, будет ли их игра спортивной или исключительно развлекательной.

Ещё одним обязательным требованием является наличие баланса и равных возможностей для всех участников. Примеров хорошо выстреливших киберспортивных игр не так много. Среди стрелялок на протяжении многих лет безоговорочным фаворитом является Counter-Strike. В стратегиях доминирует Starcraft. Есть игры и для тех, кто любит размеренный и спокойный игровой процесс, например карточная Hearthstone, воплотившая идеи и принципы настольных карточных игр в цифровой форме.

Отдельным жанром идут так называемые МОБА-игры, произошедшие от карты, созданной когда-то для стратегии Warcraft 3. Многопользовательская онлайн-боевая арена (Multiplayer Online Battle Arena) или МОБА-игры оказались наиболее привлекательными среди прочих жанров. Они простые и имеют практически неограниченный потенциал в оттачивании персональных навыков и командной игры.

У киберспорта есть множество плюсов в сравнении с другими видами спорта.

1) Компьютерный спорт интересен миллионам людей во всём мире. Люди с

ограниченными возможностями здесь ничем не отличаются от остальных. Интернет снимает физические ограничения и позволяет сыграть вместе с друзьями из других городов или стран.

2) Практически каждый зритель может быть и с вероятностью 99% является активным участником. Так многие противников компьютерных игр говорят о том, что настоящий спорт – это физическая активность, но сами выходили на поле лет 10–20 назад, а сейчас ограничиваются просмотром любимой игры под перед телевизором.

3) Современные чемпионаты по компьютерным играм ничем не отличаются от крупных футбольных и хоккейных турниров.

Большие игровые арены, которые появляются во всех крупных городах мира и строятся специально для киберспортивных мероприятий, – это те же стадионы. Каждую игру ведут профессиональные комментаторы в специально оборудованных студиях, а аналитики, в числе которых именитые игроки, детально разбирают ход каждого матча.

Киберспорт популярен во многих странах. Не только в России, а среди русскоязычной аудитории – в странах бывшего СССР. Именно это позволяет русскоязычным трансляциям собирать аудиторию по 200 тысяч человек.

В России есть и очень известные киберспортсмены – например, Дмитрий Куприянов, первый чемпион мира по Dota 2. Или Денис Костин, который играет за одну из самых популярных команд мира, – украинскую команду Natus Vincere – и постоянно попадает в списки лучших игроков CS: GO.

Диана Гончарова



«

Мужское и женское»

Сколько слов и статей посвящено вечной теме «мужчины и женщины». Женщина и мужчина отличаются не только по внешности, поведению, желаниях, способностях и мыслях, но и отличаются поведением в одной и той же ситуации, и даже в работе некоторых органов и систем. Так в чем же ещё наши различия? Интересные факты. Взгляды на учебу и студенческую жизнь с позиции « мужское и женское», всё это и многое другое вы можете узнать, прочитав нашу статью!

Специально для наших читателей мы собрали самые увлекательные факты различия мужчин и женщин:

- Левшей гораздо больше среди мужчин, нежели среди женщин;

- Больше всего развито обаяние у женщины, вот почему мужской пол чаще всего выбирает себе пару для создания семьи по внешним признакам;

- Женское сердце бьется на десять ударов интенсивнее, чем мужское, примерное количество ударов составляет восемьдесят;

- Отношение мужчин к одежде вовсе не такое серьезное, как у женщины. Мужчине будет совершенно все равно, если мимо него на одной вечеринке пройдет один или несколько мужчин, одетых так же;

- Женщины чувствительнее к запахам, чем мужчины, и это может быть связано с гормоном таким как эстроген.

- У женщин лицо, как правило, шире, чем у мужчин.

Несмотря на такую большую разницу, одно остается неизменным. Догадались? Верно, это вечные проблемы студентов. Неважно, девушка ты или юноша, трудности студенческой жизни никого не обойдут стороной.

«Вечные проблемы студентов»

1. Стипендии ни на что не хватает!

Ох, уж эта стипендия! Она вроде бы и есть, а в то же время её и нет. И совсем не важно, девушка ты или парень, вечные

думы,

распределение бюджета экономия- всё это не чуждо обоим полам.

2. Вечный недосып.

Каждый студент знает, что сон – это святое. Однако контакт с этим святым – редкое удовольствие

для наших дорогих студентов. Сон редкий гость в студенческой жизни, и не важно, вызвано это учебной нагрузкой или чрезмерным просиживанием в социальных сетях. Сна нам не хватает всегда, независимо, студентка ты или студент.

3. Любимая всеми сессия.

Девушка ты или парень, отношение к сессии у всех одно. Сессия наступает неожиданно! И чувства в этот период мало чем отличаются у представителей разных полов.

Мужчины и женщины, студентки и студенты, мы во многом отличаемся. Но разве это не прекрасно? Каждый из нас особенный и уникальный, со своими мыслями, идеями и мнением. Не зря говорят, противоположности притягиваются. Только приняв тот факт, что мы разные, мы сможем по-настоящему понять друг друга!

Елизавета Малайкина



Студент  *Закон*
И

Два пацана алкоголя попили,
Решили проехаться в автомобиле,
В них объявился решительный нрав,
И машина была, только не было прав.
И не водительских, и не моральных
В рамках законов и прав федеральных,
Но просит душа экстремальных проказ –
Сели за руль, даванули на газ...
Долго и грустно из-под откоса
В небо пустое крутились колеса.



Маменькин мальчик, «зайчонок» и «котик»
Всем предлагал в интернете наркотик,
Мальчик теперь отбывает свой срок,
Лет на двенадцать не мамин сынок.

Владимир Алексеевич Пуцин

Реальная ответственность за «виртуальные» преступления.

Развитие современного общества, основанного на использовании огромного количества многочисленной информации, немыслимо без широкого внедрения во все сферы жизни общества электронно-вычислительной техники. Она служит не только для хранения и обработки соответствующей информации на уровне отдельных управленческих или хозяйственных единиц или использования как средства связи между гражданами, но и широко внедряется в целях обеспечения внутренней и внешней безопасности государства.

Особую тревогу в этом плане вызывает факт появления и развития в России нового вида преступных посягательств, ранее неизвестных отечественной юридической науке и практике и связанный с использованием средств компьютерной техники и информационно-обрабатывающих технологий, - компьютерных преступлений.

Вредоносное использование вычислительной техники, естественно, потребовало разработки мер защиты от компьютерных преступлений. Первыми шагами в этом направлении были: принятие Закона РФ "О правовой охране программ для ЭВМ и баз данных" от 23.09.1992. Важное место в ряду нормативных правовых актов в области информационного права занял Федеральный закон от 20 февраля 1995 года «Об информации, информатизации и защите информации», давший определение многих терминов данной сферы деятельности. Этот Закон подготовил правовое поле для принятия нового уголовного законодательства, а в более отдаленной перспективе – и формирования целостного компьютерного права как самостоятельной отрасли. По отдельным подсчетам, за период с 1992 по июль 1995 года было издано таким образом около 500 нормативных правовых актов по вопросам



информационного законодательства, в том числе 75 – полностью посвященных им.

С 1 января 1997 года был введен в действие Уголовный кодекс Российской Федерации, который содержит гл. 28 «Преступления в сфере компьютерной информации», включившую в себя ст. 272 «Неправомерный доступ к компьютерной информации», ст. 273 «Создание, использование и распространение вредоносных программ для ЭВМ» и ст. 274 «Нарушение правил эксплуатации ЭВМ, системы ЭВМ или их сети».

Компьютерные преступления, посягая на основной объект, всегда посягают и на дополнительный объект, поскольку поражаются блага конкретного свойства: личные права и неприкосновенность частной сферы, имущественные права и интересы, общественную и государственную безопасность, конституционный строй. Отсутствие посягательства на эти общественные отношения (либо незначительность такого посягательства) исключает уголовную ответственность в силу ч. 2 ст. 14 УК РФ. Дополнительный объект, как правило, более ценный, чем объект основной. Это отражено и в названии гл. 28 УК, которое говорит не о посягательстве на объект, а о

посягательствах в определенной "сфере". Преступлениями в сфере компьютерной информации являются:

1. Неправомерный доступ к компьютерной информации (ст.272 УК РФ);

2. Создание, использование и распространение вредоносных программ для ЭВМ (ст.273 УК РФ);

3. Нарушение правил эксплуатации ЭВМ, системы ЭВМ или их сети (ст.274 УК РФ);

1)Хакеры «электронные корсары», «компьютерные пираты» – так называют компьютерных правонарушителей, осуществляющих противоправный несанкционированный доступ в чужие информационные сети. Оказавшись «внутри» компьютерной системы, хакер может изменить, удалить или скопировать данные, хранящиеся в сети. Хакер может собрать конфиденциальную личную и финансовую информацию о компаниях и отдельных лицах, а затем использовать ее с помощью вымогательства или путем банковского мошенничества. Он может перехватить информацию, передаваемую по линиям связи, скопировать данные, передаваемые по сети Интернет, зафиксировать номера кредитных карточек и личные пароли.

Наказывается штрафом в размере до двухсот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до восемнадцати месяцев, либо исправительными работами на срок от шести месяцев до одного года, либо лишением свободы на срок до двух лет.

2) Опасность компьютерного вируса состоит в том, что он может привести к полной дезорганизации работы компьютера и программного обеспечения.



Преступление считается оконченным, когда вредоносная программа создана или были внесены изменения.

Наказываются лишением свободы на срок до трех лет со штрафом в размере до двухсот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до восемнадцати месяцев. Те же деяния, повлекшие по неосторожности тяжкие последствия, - наказываются лишением свободы на срок от трех до семи лет.

3)«Нарушение правил эксплуатации ЭВМ, системы ЭВМ или их сети лицом, имеющим доступ к ЭВМ, системе ЭВМ или их сети, повлекшее уничтожение, блокирование или модификацию охраняемой законом информации ЭВМ, если это деяние причинило существенный вред...» – ч.1 Ст.274

УК РФ.

Наказывается лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до пяти лет, либо обязательными работами на срок от ста восьмидесяти до двухсот сорока часов, либо ограничением свободы на срок до двух лет. -

Оценивая современное состояние уголовной и криминалистической теории и учитывая потребности оперативно-следственной практики, надо признать, что в целом проблемы уголовно-правовой характеристики, совершенствования практики раскрытия, расследования и предупреждения компьютерных преступлений изучаются, постепенно увеличивается количество раскрываемых преступлений с использованием киберпространства и ЭВМ.

Диана Гончарова



Лебединая стая

В прошлом выпуске нашей газеты мы рассказали Вам, о памятниках, установленных в нашем городе. Особый интерес у читателей вызвала история лебединой стаи. В этом выпуске мы Вам расскажем интереснейшую историю....

Может ли «лебединая стая» поселиться прямо на теплопроводной трубе?

Безусловно, но только в городе, где люди смогут оценить величественную красоту этих птиц.

Барнаул украшают множество рукотворных предметов искусства. Все

они разнятся, по стилю, жанру, материалу изготовления, размеру. Каждый из них невероятен по своему.

Но однозначно, одна из самых ярких и запоминающихся композиций является, целая «стая лебедей», всевозможных образов и различных окрасов.

Как мне кажется данное произведение искусства, выставленное на всеобщее любование, является чуть ли не одной из визитных карточек нашего города.

История этих «пернатых» созданий началась с куска торчащей трубы и творческого порыва **Валерия Метелицы**.

Увы, мне не дано узнать, каким же образом он смог увидеть в неприглядном металле,

очертания изящной птицы. 24 декабря 2015 года Валерия Метелицы не стало.

Создатель дал своему «пернатому» творению ласковое имя «Андрюша». Долгое время белоснежная

«птица» была одна, и не всеми была лестна принята. Неоднократно, Андрюше ломали крылья, шею, хвост, а порой и всё разом. Но жизнелюбие скульптора не давало «Андрюше» сгинуть навсегда. Автор

восстанавливал лебедя **более 30 раз**.

Чудесная птица пережила немало напастей от вандалов, а порой и случайных, но не слишком приятных встреч с погодными условиями. Однако после стольких, стойко выдержанных

неурядиц, в компанию к «Андрюше» поместили «Елену Прекрасную». Такое



сказочное имя дали городские жители великолепному кованому лебедю, голову которого венчает «золотая» корона.

С тех пор как компанию, «пернатому другу» Валерия Метелицы стала составлять его прекрасная спутница, неурядицы обходят эту милую пару стороной.

В честь праздника 75-летия Алтайского края, был проведен конкурс на изготовление лебедей – «Лебединая верность родному краю», который подарил «Андрюше и Елене» 14 новых, крылатых друзей, которые теперь украшают город вместе с ними на одной



трубе. Рядом со скульптурной композицией установили беседку в тематике лебедей.

С тех пор, эти невероятные птицы остаются в нашем городе и сердце. Ведь лебедь, как символ – мужества, чистоты, перерождения, любви и верности, мотивирует каждого видеть прекрасное

вокруг и сохранять верность и любовь к этому городу. Пускай в жизни человека городов, посёлков и деревень может быть множество, но Барнаул запомнится и полюбит вас, по особенному.

Аделина Гордеева

Одна из жительниц Барнаула написала стихотворные строки:

Не ломайте белых лебедей
Символ верности безмерной, безграничной!
Даже жить немного веселей,
Маленький тандем их стал привычным.
И когда шагаем в детский сад
С сыном по мосту, как по бульвару,
Мой малыш всегда по-детски рад
На трубе вновь видеть эту пару.
И растет их выводка отряд
Город он хранит и украшает.
- Мама, пусть они только сидят!
Детки их пускай не улетают.
Не крестьянин это – друг полей,
Не фонтан с подсветкою отличной.
Не ломайте наших лебедей,
Этот символ города привычный!

Анна Добромыслова



Главный редактор: А.А.Чернобаева

Корректор: И.Н.Агарина

Креативный редактор: Д.В.Буланов

Фотограф: Екатерина Наливкина

Корреспонденты:

Владимир Алексеевич Пушин

Диана Гончарова

Аделина Гордеева

Елизавета Малашкина

Елена Шестакова

Анастасия Компанейцева

Ирина Рогонова

Анастасия Тафинцева

Наш адрес: г.Барнаул, ул.80-й Гвардейской дивизии